

ОТЧЕТ О ПРОВЕДЕННОМ ВЫЕЗДНОМ ПЛЕНУМЕ НОГР В ЯРОСЛАВЛЕ 29 АПРЕЛЯ

ВЫЕЗДНОЙ ПЛЕНУМ НАУЧНОГО ОБЩЕСТВА ГАСТРОЭНТЕРОЛОГОВ РОССИИ (НОГР) ПРОХОДИЛ 29 АПРЕЛЯ В ЯРОСЛАВЛЕ В РАМКАХ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «СОВРЕМЕННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ГАСТРОЭНТЕРОЛОГИИ И ЗДОРОВОЕ ПИТАНИЕ». КОНФЕРЕНЦИЯ БЫЛА ПОСВЯЩЕНА 65-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

Открытие конференции состоялось в 9.30. Вступительное слово было предоставлено зам. директора проф. Щербакову П.Л.

Гостей и участников конференции приветствовали заместитель губернатора Ярославской области Костин В.Г., директор ДЗиФ Ярославской области Каграманян И.Н., ректор ЯГМА проф. Павлов А.В., главный врач ОКГБВ Герасимов В.Г.

СЕССИЯ 1. «ПЕРСПЕКТИВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ В ГАСТРОЭНТЕРОЛОГИИ»

Председатели: проф. Щербаков П.Л., главный терапевт ДЗиФ Ярославской области Можейко М.Е.

Лазебник Л.Б. (Москва) «Достижения в лечении воспалительных заболеваний кишечника мезенхимальными стволовыми клетками»

Доклад, который сделал к. м. н. Князев О.В., посвящен биологической терапии воспалительных заболеваний кишечника с применением аллогенных мезенхимальных стromальных клеток костного мозга. Биологическая терапия мезенхимальными стволовыми клетками и моноклональными АТ (имфликсимаб) по своей эффективности сопоставима и гораздо превышает эффективность стандартной противовоспалительной терапии воспалительных заболеваний кишечника кортикоидами, 5-аминасалицилатами и иммунодепрессантами (азатиоприн).

Щербаков П.Л. (Москва) «Гастроэзофагеальная рефлюксная болезнь»

В докладе напоминаются основные патогенетические механизмы возникновения, а также клинические проявления гастроэзофагеальной рефлюксной болезни. Приводятся наиболее эффективные схемы терапии гастроэзофагеальной рефлюксной болезни.

Конев Ю.Б. (Москва) «Алкогольные поражения органов пищеварения: токсическое влияние алкоголя на ЖКТ, принципы диагностики, — как поставить диагноз, практические рекомендации по работе с пациентами, склонными к употреблению алкоголя».

В докладе поднимается одна из главных проблем России — алкогольная болезнь в целом и органов пищеварения в частности. К сожалению, большая часть населения России употребляет алкоголь в количестве

выше допустимых норм. Соответственно токсическому воздействию алкоголем подвергаются органы пищеварительной системы. Особое внимание в докладе уделяется экзотоксину. В заключение предлагаются практические рекомендации по работе с больными, страдающими алкоголизмом.

Щербаков П.Л. (Москва) «Канцерпревенции: понятие, основные предраковые заболевания ЖКТ, особенности предопухолевой патологии и раннего выявления злокачественной опухоли».

Одной из основных причин смерти населения являются онкологические заболевания ЖКТ. Диагностика предрака, а также выявление опухолей на ранних стадиях развития позволяют добиться положительных отдаленных результатов лечения и сокращения смертности населения. В данном докладе приводятся результаты скрининговых методов обследования и подтверждается их значимость.

СЕССИЯ 2. «ПАНКРЕАТИТ»

Председатель: главный гастроэнтеролог Ярославской области Зайцев С.В., главный эндокринолог Ярославской области Яновская М.Е., проф. Щербаков П.Л.

Винокурова Л.В. «Патогенез и клиника внешней и внутрисекреторной недостаточности поджелудочной железы при хроническом панкреатите и принципы их коррекции».

Доклад посвящен нейрогуморальной регуляции внешнесекреторной функции поджелудочной железы. Рассказывается об особенностях течения сахарного диабета у больных хроническим панкреатитом. Предлагаются оптимальные, патогенетически обоснованные схемы терапии у данной категории больных.

СЕССИЯ 3. «ЗАБОЛЕВАНИЯ ПЕЧЕНИ И БИЛИАРНАЯ ПАТОЛОГИЯ: РАЗВИТИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЙ О ПАТОГЕНЕЗЕ И НОВЫЕ МЕТОДЫ ЛЕЧЕНИЯ»

Председатели: главный гастроэнтеролог Ярославской области Зайцев С.В., проф. Щербаков П.Л.

Ковязина И.О. (Москва) «Портальная гипертензия как наиболее частое осложнение цирроза

печени, механизмы развития, клиническая картина, тактика ведения пациентов»

Доклад посвящен синдрому внутрипеченочной портальной гипертензии и его наиболее часто встречающимся осложнениям: варикозно расширенным венам пищевода и желудка, портальной гастроэнтеропатии. Отражаются патогенетические механизмы развития данного синдрома. Приводятся классификации, позволяющие более четко оценить состояние слизистой оболочки желудка, варикозно расширенных вен пищевода и желудка. Благодаря использованию видеокапсульной эндоскопии стало возможным оценить труднодоступные отделы пищеварительной трубы (тонкая кишка). Приводятся наглядные фотографии. В зависимости от степени выраженности портальной гипертензии предлагаются схемы терапии.

Винницкая Е. В. (Москва) «Актуальные вопросы диагностики хронических диффузных заболеваний печени»

В докладе подробно рассказывается о синдромах, характерных для хронических заболеваний печени, методах диагностики. Особое внимание уделяется новому перспективному методу оценки фиброза печени — фиброэластометрии печени.

СЕКЦИЯ 4. «КИШЕЧНИК»

Председатели: главный гастроэнтеролог Ярославской области Зайцев С. В., проф. Щербаков П. Л.

Ручкина И. Н. (Москва) «Воспалительные заболевания кишечника. Диагностика. Современные принципы лечения»

В докладе приведены наиболее эффективные схемы терапии воспалительных заболеваний кишечника. Говорится о показаниях, противопоказаниях и возможных побочных явлениях данных схем лечения. Представлены полученные результаты терапии неспецифического язвенного колита

и болезни Крона препаратом «Ремикейд». На сегодняшний день он является самым эффективным препаратом воспалительных заболеваний кишечника, зарегистрированным на российском рынке.

Щербаков П. Л. «Современные подходы к диагностике и лечению СРК»

Несмотря на давнее существование и частое диагностирование СРК, методы борьбы с данным синдромом остаются проблемой для практикующего врача. В докладе рассказывается о клинической картине СРК, дифференциальной диагностике его с другими заболеваниями. Приводятся примеры, какие заболевания могут протекать под маской СРК. Предлагаются усовершенствованные и наиболее эффективные схемы лечения СРК.

СЕССИЯ 5. «ЗДОРОВОЕ ПИТАНИЕ»

Председатели: главный гастроэнтеролог Ярославской области Зайцев С. В., главный эндокринолог Ярославской области Яновская М. Е., проф. Щербаков П. Л.

Костюченко Л. Н. (Москва) «Лечебное питание в гастроэнтерологии»

Подавляющее число хронических заболеваний органов пищеварения сопровождается синдромами мальдигестии, мальабсорбции, осложняющими течение основного заболевания. В связи с этим немалая роль в гастроэнтерологии отводится лечебному питанию. В докладе приводятся схемы коррекции синдрома нарушенного всасывания и его осложнений.

Щербаков П. Л.

